



## 8月份活動預告

## 四名地震傷員於暑假來港接受康復治療

四名來自四川北川中學的地震傷員龐雅芝、鄧陽秋、楊鳳和段志秀將於8月6至9日來港，接受醫療會診及進行訓練。

▶ **龐雅芝** 女，14歲，九月升讀初三，雙小腿截肢，現已裝上假肢。

勤力好學的雅芝對於過去一年的學習頗滿意，期末考試成績理想，她希望來年繼續努力，保持良好的成績。她特別喜歡語文和常識科，暑假期間更會多閱讀課外書，尤其是有關考古學的書。別以為雅芝喜歡文科，是一個文靜的女生，其實她十分好動，打羽毛球、跆拳道、踢足球和騎單車都是她的嗜好。



◀ **鄧陽秋** 男，17歲，高中畢業，左大腿截肢，現已裝上假肢。

剛經歷高考放榜的陽秋，未因成績不太理想而放棄，他仍然以入讀大學為目標，在暑假期間留在家裏補習，希望在短時間內大大進步。另外，他喜歡打籃球、彈結他和看書，讓自己在課餘輕鬆一下。

▶ **楊鳳** 女，19歲，九月升讀大學，右大腿高位截肢，現已裝上假肢。

笑容甜美的楊鳳，在高考中取得優異成績，九月份將成為大學生。這個女生文武雙全，既喜歡中英語科，又醉心於打排球。她希望在暑假裏繼續進修，為入讀大學作好準備。



◀ **段志秀** 女，17歲，九月升讀高三，左大腿截肢，現已裝上假肢。

剛剛完成學期考試的志秀，還未知道成績，她沒有把目光停留在這次的考試，她的目標放在明年的高考，在這個暑假努力補課，尤其是數學。她很文靜，喜歡看書、寫寫小東西、學語言。

## 6、7月份培訓撮要及預告

## 兩岸三地骨科及康復論壇

由四川省人民醫院及「站起來」合辦的「兩岸三地骨科及康復論壇」將於7月24日在四川省人民醫院舉行，預計有300人參加。是次論壇雲集內地、香港及台灣的骨科專家，透過演講和討論最新的治療技術，促進三地交流。是次論壇亦是「川港康復及培訓發展計劃四川省人民醫院在職醫生培訓課程」的重點培訓項目，有助提升當地醫生的骨科及康復科知識及水平，預計有100名醫生出席。

## 7月底舉行

## 瀘州醫學院 康復醫學培訓課程考試



6月上旬，「川港康復及發展計劃瀘州醫學院康復醫學培訓課程」學期末考試順利進行，寓意80名學生完成了第一年的學習。第二年的課程將會新增護理學內容，務求醫學生們從不同的角度了解康復醫學。

## 自貢市衛生學校 與「站起來」

### 將合辦治療師培訓課程



不少傷員居住在鄉郊地區，要回到大城市的醫院覆診，車程要花上四、五小時，甚至更多；如果傷員可以留在自己的社區康復中心接受跟進，必定大為方便。不過，要提供優質的康復服務，其中一項主要元素，就是有高質素的康復醫護人員。「站起來」及香港醫院管理局代表7月初到訪自貢市衛生學校，商討合辦社區康復治療師課程，計劃於今年9月開展網上教學課程。期間，「站起來」團隊參觀校舍，了解學校的辦學情況。



# 6、7月份 傷員活動撮要

## 6月中、7月初 定期醫療會診



趙秘(左)和陳瑞霞(右)接受術前評估。

截肢學童正處於成長期，骨骼生長速度快，有機會刺穿皮膚，需要接受矯形手術。暑假將至，部份截肢學生趁此接受手術，有更長時間接受術後康復治療，迎接新學年。6月中及7月初的定期醫療會診，康復科專家為傷員們進行術前評估。



羅尚尉醫生(中)為傷員王金方(左)進行檢查。



物理治療師為傷員黃錦英進行康復訓練。

## 年輕傷員分批於暑假 接受矯形手術

第一批共六名傷員包括夏鳳婷、袁孝偉、趙秘、陳瑞霞、康若琦和王光霞於7月6日接受矯形手術。術後，「站起來」立即為他們展開一連串的康復治療，及教導傷員和其家長進行術後活動訓練，讓他們可以儘快康復過來。第二批傷員亦於7月13日接受手術。



夏鳳婷接受手術後，休息數天已精神奕奕。



趙秘的家人學習為她進行簡單的運動。



康若琦輕鬆地「站起來」。



袁孝偉進行右肩主動及輔助運動。



陳瑞霞與家人高興地合照。



物理治療師正教導王光霞及家長，進行左肩及肘部輔助主動運動。

## 兩名傷員家訪



「站起來」團隊於7月初探訪居住在都江堰的截肢傷員譚業超和李露，了解他們的起居生活有那些困難和障礙，提供合適的建議，改善居住環境。同時，物理治療師即場為他們的康復進度進行評估，結果滿意。「站起來」7月底會探訪七名傷員，了解其居住情況。



「站起來」到李露家進行家訪，期間視察她使用的公共衛生間是否便利。



物理治療師探訪譚業超後，建議暑假後安排他在週末於友愛學校接受上肢肌力訓練。



站起來 Stand TALL

電話 Hotline: 2646 1477 傳真 Fax: 2646 9290  
網址 Website: www.standtallchina.org  
電郵 Email: info@standtallchina.org

地址: 新界沙田威爾斯親王醫院職員宿舍A座9樓A室「站起來有限公司」  
Address: Stand TALL Limited, Flat 9A, Block A, Staff Quarters, Prince of Wales Hospital, Shatin, N.T. Hong Kong SAR

透過戶口捐款 Bank Transfer Donation

中國銀行(香港)戶口 Bank of China (Hong Kong) account: 012-695-0-004411-6  
滙豐銀行戶口 HSBC account: 809-607211-838